



习近平主持召开中央政治局会议

分析研究当前经济形势和经济工作 审议《国家“十四五”期间人才发展规划》

新华社北京4月29日电 中共中央政治局4月29日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《国家“十四五”期间人才发展规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展,我国经济运行总体实现平稳开局,成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易。

会议指出,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作,切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难,确保党中央大政方针落实到位。

会议强调,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。要根据病毒变异和传播的新特点,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,最大限度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议要求,要加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间。要加快落实已经确定的政策,实施好退税减税降费等政策,用好各类货币政策工具。要抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度,把握好目标导向下政策的提前量和冗余度。要全力扩大国内需求,发挥有效投资的关键作用,强化土地、用能、环评等保障,全面加强基础设施建设。要发挥消费对经济循环的牵引带动作用。要稳住市场主体,对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。

要做好能源资源保供稳价工作,抓好春耕备耕工作。要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业,组织好重要民生商品供应,保障城市核心功能运转,稳控安全生产形势,维护社会大局稳定。要坚持全国一盘棋,确保交通物流畅通,确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转。

会议强调,要有效管控重点风险,守住不发生系统性风险底线。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,支持各地从当地实际出发完善房地产政策,支持刚性和改善性住房需求,优化商品房预售资金监管,促进房地产市场平稳健康发展。要及时回应市场关切,稳步推进股票发行注册制改革,积极引入长期投资者,保持资本市场平稳运行。要促进平台经济健康发展,完成平台经济专项整治,实施常态化监管,出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。

会议指出,要坚持办好好自己的事,加快构建新

发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放,积极回应外资企业来华营商便利等诉求,稳住外贸外资基本盘。

会议强调,各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作,是落实中央人才工作会议精神的具体举措,也是国家“十四五”规划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导,牢固树立人才引领发展的战略地位,全方位培养引进用好人才。

会议强调,要坚持重点布局、梯次推进,加快

建设世界重要人才中心和创新高地。北京、上海、粤港澳大湾区要坚持高标准,努力打造成为创新人才高地示范区。一些高层次人才集中的中心城市要采取有力措施,着力建设吸引和集聚人才的平台,加快形成战略支点和雁阵格局。要大力培养使用战略科学家,打造一批一流科技领军人才和创新团队,造就规模宏大的青年科技人才队伍,培养大批卓越工程师。要把人才培养的着力点放在基础研究人才的支持培养上,为他们提供长期稳定的支持和保障。要深化人才发展体制机制改革,为各类人才搭建干事创业的平台。各级党委(党组)要强化主体责任,完善党管人才工作格局,统筹推进人才工作重大举措落地生效,积极为用人单位和人才排忧解难,加强对人才的政治引领和政治吸纳,引导广大人才爱党报国、敬业奉献、胸怀祖国、服务人民。

会议还研究了其他事项。

奋进新征程 再创新辉煌 为实现黑龙江全面振兴全方位振兴而奋斗

中国共产党黑龙江省第十三次代表大会隆重开幕

许勤代表中共黑龙江省第十二届委员会向大会作报告 胡昌升主持大会

大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,践行初心、勇担使命,奋进新征程、再创新辉煌,为实现黑龙江全面振兴全方位振兴而奋斗



许勤代表中国共产党黑龙江省第十二届委员会向大会作报告。
黑龙江日报全媒体记者 郭俊峰 邵国良摄



4月29日上午,中国共产党黑龙江省第十三次代表大会在哈尔滨隆重开幕。图为大会主席台。
黑龙江日报全媒体记者 郭俊峰 邵国良摄

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国玉)4月29日上午,中国共产党黑龙江省第十三次代表大会在哈尔滨隆重开幕。许勤代表中国共产党黑龙江省第十二届委员会向大会作了题为《奋进新征程 再创新辉煌 为实现黑龙江全面振兴全方位振兴而奋斗》的报告。

许勤在报告中指出,中国共产党黑龙江省第十三次代表大会,是在全省上下认真贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署、加快推进全面振兴全方位振兴、向第二个百年奋斗目标进军的关键时期,召开的一次十分重要的会议。大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,践行初心、勇担使命,奋进新征程、再创新辉煌,为实现黑龙江全面振兴全方位振兴而奋斗。

四月的黑龙江,春风和煦、春光明媚、春意盎然。今天的哈尔滨国际会议中心环球剧场显得格外庄严肃穆。肩负着全省共产党员和人民群众的期望与重托,来自各行各业的代表,满怀豪情步入会场。主席台正上方悬挂着“中国共产党黑龙江省第十三次代表大会”的会标,帷幕中央金色的党徽熠熠生辉,十面鲜艳的红旗分列两侧。会场二楼阳台上,悬挂着“奋进新征程再创新辉煌为实现黑龙江全面振兴全方位振兴而奋斗”的大幅标语,鼓舞人心、催人奋进。

大会主席团常务委员许勤、胡昌升、王志军、张安顺、李海涛、贾玉梅、张巍、聂云凌、沈莹、徐建国、康建国、王一新、何良军在主席台前排就座。大会主席团其他成员在主席台就座。

大会由胡昌升主持。上午9时,会议开始。全场起立,高唱《中华人民共和国国歌》。省第十三次党代会应出席代表714人,实际出席会议668人,符合规定人数。

在热烈的掌声中,许勤代表中国共产党黑龙江省第十二届委员会向大会作报告。报告共分四个部分:一、全面建成小康社会,全省各项事业取得新成效;二、始终沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,以坚定信心和昂扬斗志再创龙江新辉煌;三、以新发展理念引领高质量发展,奋力推进全面振兴全方位振兴开创新局面;四、全面加强党的建设,在新的赶考之路上展现新作为。

许勤说,党的十八大以来,习近平总书记高度重视东北振兴,始终关心龙江发展、深情牵挂龙江人民,多次发表重要讲话、作出重要指示批示,亲自谋划、亲自推动新时代东北振兴,赋予黑龙江维护国家“五大安全”的重大政治责任,确定了“四个坚持”的重点任务、“五个要发展”的实现路径,做好“三篇大文章”的战略举措,教给我们“三长三短”的辩证方法,指引黑龙江奋力走出全面振兴全方位振兴新路子。

(下转第二版)

张安顺孙喆孙坤等参加省第十三次党代会哈尔滨代表团分组讨论